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Napomene. Ispit traje 120 minuta. Nije dozvoqeno napu{tawe sale 90 minuta od po~etka ispita. Dozvoqena je upotreba 
iskqu~ivo pisaqke i ovog lista papira. Kona~ne odgovore i tra`ena izvo|ewa upisati u odgovaraju}e ku}ice, ucrtati u 
dijagrame ili zaokru`iti ponu|ene odgovore. Koristiti se belinama i pole|inom lista za koncept. Jasno nazna~iti redni 
broj pitawa na koje se odgovor ili koncept odnose. Popuniti podatke o kandidatu u slede}oj tablici. Svako pitawe nosi 
po 10 poena. 

PODACI O KANDIDATU Kolokvijum I Ukupno pitawa Kod 
Grupa sa 

predavawa 
Indeks 

godina/broj 
 

Prezime i ime 
   

   Kolokvijum 
II 

Ukupno zadaci  

P1 P2 P3 EG / 
 

    

PITAWA ZADACI Laboratorija OCENA  
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1 2 3 4    
              *   
                 

1. Naelektrisawe konstantne gustine ρ raspodeqeno je u vakuumu po zapremini veoma duga~kog 
cilindra polupre~nika a. Odrediti vektor ja~ine elektri~nog poqa u ta~ki na odstojawu 
r a= 2 od ose cilindra. 
 

 =E   

2. Izme|u elektroda plo~astog vakuumskog kondenzatora uba~ena je debela nenaelektrisana 
metalna plo~a, kao na slici. Elektrode kondenzatora su prikqu~ene na stalni napon U UAD = . 

Koliki je napon izme|u ta~aka (a) A i B, odnosno (b) B i C? 
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(a) UAB =     (b) UBC =  

3. U kolu jednosmerne struje prikazanom na slici je E =1 kV , Ig A=1  i Ω=== k1321 RRR . 

Izra~unati snagu Xulovih gubitaka u otporniku 2R . 
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4. Otpornosti dva otpornika su R1 10= Ω  i R2 20= Ω , a maksimalne dozvoqene snage su im 

jednake, Pmax kW= 1 . Kolika je maksimalna dozvoqena snaga redne veze ta dva otpornika? 

 

 Pmax r kW=    

5. Izra~unati parametre Nortonovog generatora za prikqu~ke A i B mre`e stalne struje 
prikazane na slici ako je E =1 V , Ig mA=1 , R1 1= kΩ , R2 500= Ω  i R3 k= 2 Ω . 
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6. Otvorena povr{ u obliku polusfere polupre~nika a nalazi se u homogenom magnetskom poqu 
indukcije B, paralelne osi povr{i, kao na slici. Koliki je magnetski fluks kroz tu povr{? 
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7. Ravna, galvanski zatvorena kontura, otpornosti R, induktivnosti L i povr{ine S, miruje u 
stalnom homogenom magnetskom poqu, indukcije B, normalne na ravan konture, kao {to je 
prikazano na slici. Koliko naelektrisawe protekne kroz konturu kada se ona okrene oko ose O-O’ 
za 90o? 
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8. Dva prijemnika, impedansi Ω= 101Z  i Ω= 302Z , vezana su na red. Reaktansa prvog 

prijemnika je Ω= 81X , a faktor snage drugog prijemnika je 8,02 =k . U odnosu na uskla|ene 

referentne smerove, struja redne veze predwa~i naponu. Kolika je ekvivalentna kompleksna 
impedansa redne veze? 
  

 
 

Ω=eZ  

9. Za mre`u prikazanu na slici je L =100 mH , 5,0=k  i ω =1000 s-1 . Kolika je ekvivalentna 

induktivnost izme|u prikqu~aka 1 i 2? 
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mHe =L  

10. Simetri~an trofazni generator i simetri~an trofazni prijemnik vezani su u kolo kao na 
slici. Kada je preklopnik P u polo`aju 1, kompleksna prividna snaga prijemnika je 

kVAj36)72(1 +=S . Kolika je ta snaga kada se preklopnik prebaci u polo`aj 2? 
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1. Naelektrisawe konstantne gustine ρ raspodeqeno je u vakuumu po zapremini veoma duga~kog 
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3. U kolu jednosmerne struje prikazanom na slici je E =1 kV , Ig A=1  i Ω=== k2321 RRR . 

Izra~unati snagu Xulovih gubitaka u otporniku 2R . 
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4. Otpornosti dva otpornika su R1 10= Ω  i R2 20= Ω , a maksimalne dozvoqene snage su im 

jednake, kW2max =P . Kolika je maksimalna dozvoqena snaga redne veze ta dva otpornika? 
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5. Izra~unati parametre Nortonovog generatora za prikqu~ke A i Bmre`e stalne struje prikazane 
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6. Otvorena povr{ u obliku polusfere polupre~nika a nalazi se u homogenom magnetskom poqu 
indukcije B, paralelne osi povr{i, kao na slici. Koliki je magnetski fluks kroz tu povr{? 
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7. Ravna, galvanski zatvorena kontura, otpornosti R, induktivnosti L i povr{ine S, miruje u 
stalnom homogenom magnetskom poqu, indukcije B, normalne na ravan konture, kao {to je 
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8. Dva prijemnika, impedansi Ω= 101Z  i Ω= 302Z , vezana su na red. Reaktansa prvog 

prijemnika je Ω= 81X , a faktor snage drugog prijemnika je 8,02 =k . U odnosu na uskla|ene 

referentne smerove, struja redne veze predwa~i naponu. Kolika je ekvivalentna kompleksna 
impedansa redne veze? 
  

 
 

Ω=eZ  

9. Za mre`u prikazanu na slici je mH200=L , 5,0=k  i ω =1000 s-1 . Kolika je ekvivalentna 

induktivnost izme|u prikqu~aka 1 i 2? 
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10. Simetri~an trofazni generator i simetri~an trofazni prijemnik vezani su u kolo kao na 
slici. Kada je preklopnik P u polo`aju 1, kompleksna prividna snaga prijemnika je 

kVAj36)72(1 −=S . Kolika je ta snaga kada se preklopnik prebaci u polo`aj 2? 
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ODGOVORI NA PITAWA SA PRVOG DELA ISPITA IZ OSNOVA 
ELEKTROTEHNIKE ODR@ANOG 28. JUNA 2003. GODINE 
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04
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ε
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=
a
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2. U UAB = / 2 , UBC = 0 . 

3. kW42 =RP  ( kW22 =RP  za drugu grupu). 

4. kW5,1rmax =P  ( kW3rmax =P  za drugu grupu). 

5. IN mA= −1 , GN mS= 2 5, . 

6. 2aBπ−=Φ . 

7. 
R
BSq −= . 

8. Ω+= j8)6(1Z , Ω±= j18)24(2Z . U obzir dolazi samo dowi znak, pa je Ω−=+= j10)30(21e ZZZ . 

9. mH75)1( 2
e =−= kLL  ( mH150e =L  za drugu grupu). 

10. kVAj20)40(2 +=S  ( kVAj20)40(2 −=S  za drugu grupu). 

 
 


